

# 商城县：“小转盘”变身“新地标”

贾志超 杨绪伟

“哇，这还是商城北转盘吗？”“这样子才气派，才更有大城市的味道啊！”……今年十一期间，商城县城区的一个红绿灯路口“火了”。2020年，经历疫情磨难之后的商城县，不仅没有萎靡不振，反而以一种崭新的容貌迎接回家省亲的游子 and 四面八方的游客，这种转变还得从“北转盘”的嬗变说起。

北转盘，位于商城县城区金台大道和商城大道的交叉口，曾经是商城县的地标性建筑，也是这座小城里的一道亮丽风景。但随着时代的发展进步，各类机动车辆陡然增多，每逢节假日、上下班高峰期，城区各条干道都接近饱和，围着“北转盘”转圈的机动车和非机动车“堵不胜堵”。因为没有设置交通信号灯，许多非机动车和行人都习惯于走捷径通行，交通事故时有发生，昔日的北转盘已经“转”不动

了，成了“交通堵点”和“民生痛点”。对北转盘实施升级改造成为商城人的迫切愿望。

“人民群众对美好生活的需求就是我们奋斗的目标。”该县县委、县政府决定利用疫情期间路上车辆和行人较少的时机，及时对北转盘进行高标准升级改造。克服了新冠疫情和连续阴雨天气的不利影响，9月6日，当红绿灯亮起的那一刻，商城县“最美路口”在人们的赞叹声中顺利通车了。

俯瞰升级的“北转盘”，宽阔的油漆路，醒目的标识线，双向10车道的高端设计，行人和车辆各行其道，交通安全畅通、井然有序；交叉口右转车道均与主线直行车道提前分离，与交叉口直行、左转车流互不干扰，既大大增加了通行空间、提升了通行能力，又有效缓解了交通拥堵问题，保障了车辆行人安全；绿化带精品小景镶嵌其中，为小城点缀了一抹抹新绿，色彩淡雅而寓意昂扬的墙体彩绘，与绿化

小景相映成趣，令人赏心悦目。华灯初上，灯光映照下的道路，车水马龙，川流不息，宛如一条条五彩斑斓的丝带飘向远方；路旁的一幢幢高楼灯火辉煌，流光溢彩，呈现出一副现代都市的风貌。市民们纷纷通过抖音、朋友圈等，将北转盘的新气象分享给亲朋好友，在抒发内心感慨的同时，也畅谈着对商城经济社会发展的新期待和对幸福美好生活的愿景。

“北转盘升级改造工程只是我们县城区提质工作的一个缩影，是县委、县政府落实总书记‘两个更好’殷殷嘱托、坚持的以人民为中心的发展思想的具体行动。对任何民生基础设施，我们都始终坚持高标准规划、高质量建设、高水平打造，力争把每一件民生实事都做成精品工程、民心工程！”该县县委常委、办公室主任涂健歌微笑着告诉笔者，路通了，车通了，民心通了，高质量发展的道路必将更加顺畅。



近日，潢川县人民法院在新审判庭综合楼前广场，举行升国旗仪式暨创建省级文明单位动员大会。

据悉，该院将以新审判庭启用和创建省级文明单位为契机，在新时代、新征程上，奋力创造无愧于党和人民的新辉煌，为实现“两个更好”谱写更为绚丽多彩的新篇章。  
李健摄

## 活动丰富多彩 市场加速升温

3月至今，固始县接待游客290万人次，实现旅游总收入13.3亿元

本报讯(王亚运)金秋十月，西九华山百花盛开，游人如织。“固始县2020金秋文化旅游节、电商旅游商品展和抖音达人挑战赛”在这里隆重开幕。这不仅是固始县提振旅游消费、激发市场活力的一个缩影，也是该县今年以来克服疫情影响、促进文旅产业复苏发展的又一生动体现。据统计，今年3月至今，固始县接待游客290万人次，实现旅游总收入13.3亿元。尤其5月份以来，文旅市场回暖明显加快。

为确保复工安全，该县文广旅局组织人员多次到九华山、华阳湖风景区等企业检查复工复产方案，指导企业制定疫情防控应急预案。强化疫情防控培训，指导全县文旅企业开展传染病预防知识、突发事件应急处置等事项的培训，提

高员工疫情防控和应急处置的知识与能力。鼓励景区积极利用大数据和智慧手段，做好游客信息动态监测，采取互联网取票、二维码验票等方式有效减少人员接触。

同时，该县实行干部对接文旅企业的“一对一”帮扶行动，积极落实帮扶措施，为企业排忧解难。帮助6家旅游企业申请省“861金融暖春行动”贷款；积极推荐西九华山旅游发展股份有限公司申报河南省文化旅游先进企业；组织协调和实施旅游服务质量保证金暂退工作，为国之旅、雁南飞旅行社办理了暂退旅游服务质量保证金手续，想方设法增强企业信心，激发企业内在动力，促进文化旅游业全面复苏。

该县还在县内开展“固始人游

固始”宣传营销活动，重点宣传推介县域景区景点和文旅产品，组织文化旅游节、农民丰收节、采摘节、荷花节、农产品展销会等形式多样的文旅活动，调动众多游客参与热情。积极利用“云上固始”APP、抖音、微信等线上新媒体、自媒体，对外宣传推介固始文旅产品。9月23日，固始县录制的固始旅游美食形象片在央视二套中播出，进一步扩大了我县固始特色饮食和旅游品牌的影响力。

该县大力推进观堂九冲碑生态园、陈集牡丹园、杨集八里堰等一批特色乡村旅游点，以“农业+旅游”“种植+加工+旅游”的农旅项目吸引众多游客前往采摘新鲜果蔬、品尝农家饭菜、体验农家生活，成为该县决胜疫情复苏旅游业中又一新军。

县区

传真



## 培养健康饮食习惯

浉河区游河乡开展创建河南省食品安全区宣传工作

本报讯(张文霞)昨日，笔者从浉河区游河乡了解到，为贯彻落实省、市、区创建河南省食品安全区工作要求，该乡坚持宣传引领，突出宣传实效，形成多领域、多层次、全方位的宣传态势，不断提升广大群众对食品安全的知晓度、关注度、满意度。

据悉，该乡组织召开由科级干部、19个村(居)支书、村长、各站所负责人参加的创建河南省食品安全区工作专题会议，传达省、市、区关于创建河南省食品安全区的决策部署，明确各村(居)及相关部门责任，确保工作到位，责任到人。同时该乡通过发放宣传单页、微信工作群等线上线下多种方式对创建工作的重大意义、食品安全工作的有关政策、措施及科学知识进行全方位、多角度宣传，增强群众的安全素养和食品安全知识知晓率。该乡联合应急办、食安所、农发中心、派出所等部门，对种养殖合作社、企业、集贸市场、超市、饭店、小餐饮及校园周边等重点区域进行集中宣传，从食品源头至流通等关键环节进行严格把控。严格落实食品生产经营、餐饮服务食品安全各项操作制度，消除食品安全隐患。

## 消除食品安全隐患

罗山县青山镇开展秋季校园及周边食品安全大检查

本报讯(胡明洋 聂鹏程)昨日，笔者从罗山县青山镇获悉，为进一步落实食品安全主体责任，及时消除食品安全隐患，确保广大师生“舌尖上的安全”。近日，该镇组织镇食安办、市场监管所、派出所等部门开展校园及周边食品安全专项检查。

据悉，该镇对镇区内中小学、幼儿园食堂及周边200米内的食品销售和餐饮单位进行检查，建立问题整改台账，实行销号管理。该镇以食堂食品原料采购、加工操作规范、食品留样、从业人员健康管理、“五毛食品”等为检查重点。

同时该镇通过开展一系列的“省级食品安全示范县创建”宣传活动和学校食堂食品安全知识培训会，引导学生养成健康饮食的习惯，引导食品经营者拒售对学生健康不利的辣条等“五毛食品”。

截至目前，该镇共检查学校(幼儿园)食堂5家，校园周边食品经营户12家，下达责令改正通知书6份，发放“致老师家长学生们的一封信”2800份，开展“省级食品安全示范县创建”宣传活动8次，取得显著成效。